

La Cruz

DIARIO CATOLICO

Viernes, 1.º de Julio de 1932

Núm. 10.163

Los enemigos de la política

No deja de ser frecuente tropezar con sujetos que hacen alarde de "no querer nada con la política". De ellos decía el Cardenal Pie, ilustre Prelado francés del pasado siglo, que, generalmente, no es que no tengan ideas políticas, sino que las tienen malas.

Los que así piensan y proceden son, ante todo, unos ingratos con la Sociedad, de cuyos beneficios disfrutan, que no puede subsistir sin autoridad que la rija, y que tanto mejor gobernada ha de hallarse cuanto más intervengan en el terreno legal, y hasta donde les sea posible, según sus circunstancias y condiciones personales, todos los ciudadanos, ricos o pobres, cultos o ignorantes y (ahora también), hombres o mujeres.

Son además los enemigos de la política unos grandes egoístas y, a la vez, unos equivocados; porque, en efecto, el campo de la política no queda desierto, sino que lo invaden y hacen en él su presa los ambiciosos de preeminencias y honores, los cuales no siempre son los más aptos ni mucho menos, y lo que es todavía peor, los sujetos poco escrupulosos y de ética más o menos resblandecida.

Quejarse a cada paso del mal gobierno y quedarse metidos en su casa, atendiendo exclusivamente a lo que les interesa a ellos; será una postura muy cómoda a primera vista, pero la principal culpable de que en la gestión de la cosa pública se realicen abusos y se cometan atropellos que bastantes veces acaban por redundar en perjuicio de esos mismos que, con su pasividad, han influido para que el gobierno de su nación haya venido a caer en malas manos.

Los católicos, además, tenemos estricta obligación de conciencia, obedeciendo a los mandatos y a las exhortaciones y enseñanzas de la Iglesia, que se nos hacen por sus Pontífices y Prelados, de intervenir, a la medida de nuestras fuerzas, en la política; no sólo para contribuir así a la defensa de los intereses de la Iglesia y de la So-

ciudad, sino también para reconquistar el terreno perdido, que no es poco desgraciadamente.

Claro está que los enemigos de actuar en el campo de la política no dejan de aducir argumentos para cohonestar su abstención.

"Falta tiempo". Cuando hay interés se tiene tiempo para todo: rucho más, cuando, para intervenir en la política, salvo en épocas de lucha apasionada, v. gr. de elecciones, no hace falta invertir mucho tiempo. Ya es sabido que, así como las personas muy ocupadas y acostumbradas, por lo tanto, a aprovechar y distribuir su tiempo, siempre lo encuentran para todo, en cambio los desocupados nunca tienen tiempo para nada, sino para matarlo.

"No entender de estas cosas". Remedio: aconsejarse de personas que tengan motivo para estar impuestas en tales asuntos. Lo mismo que hacemos cuando se trata de aquellos que nos afectan personalmente. Con tanto más motivo cuanto que la política también nos interesa, como he dicho y he de repetir, aunque así no lo parezca a primera vista.

"¿Y qué hace uno solo con meterse en política?" Por poco que sea, hace algo. En primer lugar, cumplir con su deber y, con esto, dar un buen ejemplo, tanto más educativo para los demás ciudadanos cuanto más destacada sea en la sociedad la persona que lo da. Y la consideración de que así como si todos se abstienen en política, es seguro que el gobierno de la cosa pública se ha de resentir, y no poco; en cambio, es mucho más difícil y hasta moralmente imposible que tal suceda si todos pensamos y procedemos al revés, o sea actuando en la política, asociándonos a los que piensan del mismo modo y sobre todo ingresando y afiliándonos a una agrupación política, de programa completo y bien definido a favor de los intereses de la Religión y de la Patria.

RAFAEL DEL VALLE

El diario católico es el arma más eficaz con que cuenta en los tiempos modernos, la Iglesia de Cristo.

Madrid entre el general Goded y el teniente coronel Mangada. Pero donde el fracaso es más rotundo y adquiere caracteres demostrativos de cuán perfecta es la ficción política española, es la cuestión del Estatuto de Cataluña, particularmente evidente para los que, viviendo en esta región, nos damos perfecta cuenta de que aquél abarca a cuantos, queriendo presentar el Estatuto votado por los catalanes como algo simbólico e intangible, hoy transigen, pactan y venden su dignidad con tal de obtener una parte de lo que no admitían se le quitara ni una sola coma.

El ambiente formado estos últimos días entorno a este problema que unos y otros, tanto quienes defienden al Estatuto como los que lo impugnan, quieren presentar como asunto con raíces en el ambiente popular, cuando, en realidad, sólo las tiene con los intereses de unos y de otros, es algo que puede tener derivaciones importantes el día de mañana. Por el momento demuestra el resultado negativo, en todos sus extremos, de una empresa que todo el mundo apreciaba de resultados positivos. A los pocos o muchos catalanes a quienes interesaba el Estatuto, sin esperar del mismo ninguna prebenda, solamente les importaba en el sentido de tener entera satisfacción sus aspiraciones. No veían en él una cuestión de oportunidad sino simplemente un principio de dignidad. Les interesaba que el resto de España respetara su voluntad, aceptando íntegro, sin retocar una sola palabra, el contenido de sus deseos.

Desde el momento que el trato no es de igual, que tienen que circunscribirse al papel de esclavo, que recibe lo que despectivamente quiere otorgarle el Estado español, el Estatuto pierde todo su valor para estos catalanes, los únicos que, a pesar de su intransigencia, son dignos de un poco de respeto en este sentido, pues sus actividades son movidas por algo que no es el interés personal o de partido. La manera con que transcurre la discusión en el Parlamento y el contenido de los pocos artículos aprobados, será algo que podrá satisfacer a "L'Opinió" y a sus compinchés de la "Esquerra", pero causa indiferencia en todos los sectores de la vida pública catalana, y también el desprecio para los políticos que intervienen en tanta farsa".

Comentario

Herriot no podrá hacer la "Unión sagrada"

El tinglado político está formado. El director es Herriot. Sacó mayor número de diputados, venció en las elecciones legislativas, ha sabido sumar para el Gobierno otras fuerzas, y hoy es el indiscutible dueño de la situación.

En Inglaterra, en Alemania, en Italia y en otras naciones se ha formado contra el socialismo la unión nacional.

Puede decirse que actualmente el mayor enemigo social es el socialismo.

El espíritu de lucro de los primates del marxismo, sus especulaciones, sus violaciones del derecho, sus trabajos para desmoralizar los pueblos para la infracción monetaria y por la propaganda bolchevista, han colocado a todos los países del mundo al mismo nivel económico. Siguiendo así la ruina de los pueblos sería un hecho muy pronto.

Por eso, Mac Donald, patriota, hombre bueno, se retiró del laborismo cuando comprendió el error y valerosamente, renegando de todo espíritu partidista, hizo en Inglaterra un llamamiento a la unión nacional.

Von Papen, apenas investido del cargo de Canciller del Reich, preconiza y trata de reunir a todos para formar también la unión na-

cional, del mismo modo que Mussolini, con su política, ha conseguido anular en Italia a los socialistas, donde ya no han podido levantar su cabeza.

Pero ahora nos ocurre pensar y preguntar: ¿Puede llegarse en Francia a esa unión nacional para extirpar el mayor mal social de los presentes tiempos? Y si se logra llegar a esa solución ¿será Eduardo Herriot quien realizara bajo su mando tal unión?

Creemos que no. ¿De quién sería la culpa si se confirman nuestros vaticinios?

De Tardieu, del anterior jefe del Gobierno de Francia.

Si Tardieu hubiera querido, ahora hubiera tenido una ocasión muy oportuna para hacer ese bien a su patria. No ha querido porque ha consentido que Herriot se pusiera en contacto con los socialistas, y aunque no esté supeditado a ellos como necesita de su concurso, tendrá que colocarse en frente de las huestes que acaudilla Tardieu.

Desde luego, creemos que un triunfo socialista duraría poco, pero las consecuencias de él podrían retrasar la marcha ascendente de la política que desde hace unos años se está siguiendo en este país, con beneplácito de todos.

E. BLACK

La Misión Africana de Banguelo

Un avance consolador

El Vicariato Apostólico de Banguelo, situado al norte de la Rhodesia Británica, en el Africa Meridional, hallase en manos de los Padres Blancos. Creado en 1912, por desmembración del Vicariato de Nyassa, gobernado (aún hoy día, su primer Vicario Apostólico, Mons. Larue. La Misión tenía, en aquella fecha, 5.600 cristianos y 18.000 catecúmenos, distribuidos en 7 estaciones misioneras. Su población total, no encuadrada aún en el censo oficial, calculábase en 400.000 almas.

Transcurrieron veinte años de apostolado, desde entonces y fueron verdaderamente fécondos.

Nos lo afirman las últimas estadísticas: 70.000 cristianos, más de 45.000 catecúmenos y 12 residencias misioneras. En total 600.000 habitantes.

En tiempos de la guerra mundial, desgraciadamente, avance tan consolador recibió un frenazo. Las filas misioneras quedaron caso desiertas. De lo contrario, las estadísticas citadas hubieran sido todavía mucho más elocuentes.

¿A qué obedecen los progresos?

Como factor principalísimo y el más importante, naturalmente, entra en juego la gracia divina. Interviene, luego, la abnegación de los misioneros. Pero hay que confesar y reconocer, sin embargo, la participación que en este avance tienen la cooperación y disposiciones óptimas de los indígenas y el concurso que, los ya convertidos, prestaron a los misioneros.

A pesar de las deficiencias de la moral pagana, entre las tribus citadas tiene tal constitución la familia que presta fácil asentimiento y cordial acogida a la fe verdadera.

En veinte años, la población registró un aumento de 200.000 habitantes. Es evidente que el cristianismo influyó en ello. Mas tan poco hay que descartar en anhelo natural que siente todo negro de tener una prole numerosa. De ahí el que, entre ellos, ni siquiera sean conocidos esos crímenes y delitos que van contra la naturaleza misma, al limitar el número de hijos. Y de no ser por la mortandad infantil, este aumento de población hubiera sido, no de un 30 por ciento, sino de un 50.

Háse de registrar esta característica de la región africana de Banguelo, tan significativa, cuando en las restantes actúase una marcada e inquietante disminución de nacimientos.

Pero una de las causas principales de esta rápida difusión del Evangelio ha sido también el espíritu proselitista y el celo de los convertidos. Ellos fueron los mejores propagandistas de la fe. Y no solamente hallaron los catequistas para cubrir los puestos diversos, sino que muchos cristianos ofreciéronse, como voluntarios, para desempeñar tal misión entre los suyos en sus familias y aldeas.

Hay, actualmente, en el Vicariato 500 catequistas de profesión. Harían falta quizás unos 1.000, si los gastos de formación y sostenimiento fueran menos gravosos. El terreno se presenta muy abonado. Los 300.000 habitantes que viven en las 12 circunscripciones misioneras del Vicariato, a excepción de algún que otro, aspiran a recibir el Bautismo.

Un dato elocuente: de los 3.000 paganos que mueren anualmente solamente el uno por ciento deja de solicitar el bautismo "inartículo mortis". Mas, quedan por fundar todavía muchos puestos misioneros para acercarnos a los 300.000 individuos que duermen aún el sueño del gentilismo, esperando a los operarios de las Mies...

Lo que dice la Prensa

L'ACTITUD DELS SINDICALISTES

"Solidaridad Obrera" parla de l'ambient que existeix a l'entorn de l'Estatut. Sintetitzia el seu pensament revolucionari en aquests paràgrafs:

"Ha fracasado (la República), y ruidosamente, en la cuestión de las responsabilidades, a las cuales solamente invocan quienes de ellas pueden servirse para satisfacer rencres personales. No ha tenido mejor suerte el problema religioso, que ha pretendido resolver con medidas cuyo resultado ha sido acrecentar la influencia moral de los clérigos, revistiéndoles con la túnica que, un supuesto mártir, en absoluta oposición con la realidad. Tampoco ha podido resolver el problema agrario, limitándose con el mismo a un tímido ensayo socializante, del cual incluso se avergüenzan sus autores, a juzgar por la poca gallardía con que lo defienden en el Parlamento. El asunto del militarismo, que parecía haber

tratado con mano de cirujano el señor Azaña, revive con nuevos ímpetus, como lo demuestran los consejos de guerra por delitos de imprenta y las constantes conspiraciones con que nos gratifican los generales, cuando no con incidentes, como el ocurrido anteaer en

FIIATE, LECTOR

...que ayer en ningún estanco de Tarragona había Letras de cambio de 0'20 ptas.

...en que han empezado las obras de restauración o destrucción de la Rambla;

...en que el agua no tiene gusto de cloro;

...en que, a lo mejor no funciona el aparato.

...en que hogaño los asilados de la Casa de Beneficencia no celebraron la "revetilla" de San Pedro como en tiempos de la presidencia del alcalde de la Circular contra las "fogueras" de San Juan;

...en que en el barrio marítimo del Serrallo lucieron más colgadas que los otros años al paso de la procesión del Santo Patrono;

...en que ha ganado el Gran Premio de Elegancia 1932, del Gran Palais, de París, la señorita Roberta Cuss, que ostentaba en el pecho una cruz de gran tamaño, como nuestras más recalcitrantes cavernícolas;

R. 15663

NOTAS LOCALES

INICIAL

A pesar de todo...

A pesar de las adversidades del momento; a pesar de las claudicaciones de muchos; los humildes pescadores de nuestro barrio de San Pedro, este año han querido dar pública y ferviente manifestación de su fe.

Los bravos hombres del mar que a diario arriesgan sus vidas para ganar noblemente su pan y el de sus hijos, no han titubeado en declarar solemnemente y públicamente su fe. Y es que quien cada día ve la muerte cara a cara; quien a cada momento admira temblando la grandeza de lo creado; quien arranca su subsistencia luchando frente a frente a la eternidad, no puede negar que en su interior arde viva la llama de la fe...

¡Pescador bravo de nuestra tierra, sin fe no puede haberlo! El que por alarde ridículo la niegue, se engaña a sí mismo; vedle cómo en alta mar cuando invocan el Altísimo al lanzar las redes; cuando el rayo rasga el espacio y la tempestad se cierne sobre sus cabezas...

Hay ocasiones en la vida que a pesar de todo, quieras que no, el corazón se abre al Cielo, y es cuando el alma quiere escapar hacia su Creador...

F. TARRAGÓ.

GACETILLA

EL OBISPO DE GERONA VIATICADO

Ayer, a las seis de la tarde, fué viaticado el obispo doctor Vila, saliendo de la Catedral el viático procesionalmente bajo palio y dirigiéndose al Palacio Episcopal. Después regresó al templo en la misma forma. Asistió gran contingente de personas de todas las clases sociales.

CONCLUSIÓN DE UN OCTAVARIO

Esta tarde, a las seis y media, en la parroquia de San Juan Bautista se dará fin al Octavario dedicado al Santo Precursor de Mesías con los siguientes cultos: Rosario, último día del Octavario, visita al Santísimo con canto de motetes por los niños del Catecismo de la parroquia y adoración de la reliquia de San Juan.

ENTRESUELOS VALENCIA

Georgettes, seda artificial, a 3'95 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

OBJECTES D'POSOTATS

A Vigilancia municipal, han quedat depositats els objectes següents:

Un porta-claus amb cinc clausetes.

Una cigarrera de metall blanc.

Una ploma estilográfica, trençada i sense ploma.

La Banca local ha pres l'acord d'establir l'horari d'estiu. A partir d'avui i durant els mesos de Juliol, Agost i Setembre, les hores de Caixa i d'edepañes en general, seran des de les nou del matí fins a la una de la tarda.

DE SOCIEDAD

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento de doña Mercedes Serrahimá Donato, viuda de don José Merelo de Barberá, fallecida el 6 de Julio de 1931, se celebrarán hoy misas desde las ocho a las once, en la parroquial iglesia de San Juan Bautista.

Han salido para Santa Coloma de Queralt y Vinaixa, respectivamente, con el fin de pasar el presente verano, nuestros particulares amigos don José Ferré y José Domingo.

En la parroquial iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad, celebróse ayer el matrimonial enlace de la distinguida señorita, doña Anita Pallarés con don Salvador García, ambos pertenecientes a conocidas familias de esta capital.

Por el luto reciente en la familia de la novia, el acto tuvo lugar en la intimidad.

Invitados por don Eduardo Toda, ayer estuvieron en el Castillo de Escornalbou el director general de Bellas Artes, señor Orueta, el gobernador señor Noguera y Comet y esposa señora. Sirvent de Noguera; alcalde señor Lloret, fiscal señor Gómez del Campillo, director del Archivo Nacional, señor G. del Campillo; secretario del señor Orueta, señor Larrea, y señor Oliva.

Fueron obsequiados con una comida íntima por el señor Toda.

Han sido destinados a esta capital, los alféreces don Jaime García Noguera, don Bartolomé Sitjar, don Manuel Ruiz Embi y don Ricardo Sánchez Ortega.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo; San Galo.

SANTOS DE MAÑANA

La Visitación de Nuestra Señora. Santos Felicísimo, mártir, y Otón, obispo.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de las Madres Descalzas, siendo las horas de exposición, de ocho a once, por la mañana, y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el día 4 y el siguiente empiezan en la iglesia de las Religiosas Carmelitas (Vetlla).

CULTOS PARA HOY

SAN JUAN. — Tarde, a las seis y media, rosario y continuación del Octavario.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes del Sagrado Corazón, meditación predicada y reserva.

MM. CARMELITAS DESCALZAS — Durante el mes de Julio, todos los días, en la misa de siete, se practicará el ejercicio del mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen.

El fruto especial de la santa misa y de los ejercicios de cada día del mes, se aplicarán a intención de las personas que lo soliciten.

CARMEN. — Todos los días del mes de Julio, en la misa de siete y media, se rezará el ejercicio propio del mes de la Santísima Virgen

del Carmen, con acompañamiento de armonium y cánticos. A las ocho y media, se practicará nuevamente dicho ejercicio con misa y acompañamiento de armonium en el Camarín, pudiendo comulgar en él todas las personas que lo deseen.

HNAS. CARMELITAS TERCARIAS (Vetlla). — Hoy, empiezan los ejercicios del mes de Julio, consagrado a la Santísima Virgen del Carmen, durante la misa de siete.

SANT ANTONI (Caputxins). — Misses, a les set, dos quarts de vuit i vuit.

Tarda, de cinc a set, Exposició de Nostreamo, meditació, plàtica, Estació al Sm. i Reserva.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES

Se practica en las siguientes iglesias:

Durante la misa. Catedral (Capilla del S. S.) — A las ocho.

San Francisco. — A las ocho.

San Juan. — A las ocho.

Sagrado Corazón. — A las siete y media.

San Miguel. — A las siete.

Hermanas Carmelitas Terciarias (Unión). — A las siete y media.

Por la tarde:

Enseñanza. — A las cinco y media.

HH. Terciarias Carmelitas (Vetlla). — A las seis y media.

Colegio Teresiano. — A las cuatro y media.

HH. Dominicas de la Presentación. — A las cinco.

San Juan. — A las siete y media.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español "Ciutat de Reus", procedente de Barcelona, con carga general.

Vapor español "Nemrod", procedente de Málaga, con explosivos.

Laud español "María Luisa", procedente de San Carlos, con sal.

Laud español "Vicentica", procedente de San Carlos, con sal.

Pallebot español "Cala Murta", procedente de Barcelona, con carga general.

Vapor italiano "Silvia Tripovich", procedente de Génova y escalas, con carga general.

Vapor sueco "Albania", procedente de Marsella, con carga general.

Vapor sueco "Algeria", procedente de Suecia, con madera.

Vapor inglés "Carpio", procedente de Barcelona, con carga general.

Salidas

Vapor español "Ciutat de Reus", en lastre para Barcelona.

Pallebot español "Caridad", para Barcelona con carga de tránsito.

Vapor italiano "Silvia Tripovich", con carga general para Caballanca y escalas.

Pallebot español "Cala Murta", con carga general y tránsito para Gandía y escalas.

Vapor español "Nemrod", con explosivos para Barcelona.

Vapor sueco "Albania", con carga general para Gothenburgo y escala en Valencia.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Ciutat de Tarragona", cargando vino.

Vapor "Guillermo Schulz", descargando carbón.

Laud español "Vicentica", descargando sal.

Laud español "María Luisa", descargando sal.

Vapor sueco "Algeria", descargando madera.

Vapor inglés "Carpio", cargando.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Amarrados

Vapor español "Andalucía".

Vapor español "Canalejas".

Vapor español "Cabo Cullera".

Vapor español "Cabo Torres".

Vapor español "Cabo Peñas".

Vapor panameño "Catalunya".

Buques que tienen pedido atraque

Vapor italiano "Puccini", procedente de Barcelona.

Vapor español "Teresa", procedente de Barcelona.

Velero italiano "Dedalo".

SERVICIO METEOROLOGICO DE MADRID

Presiones bajas occidente Irlanda; altas Sur Azores; probable Canfabria y Galicia, vientos del Sur y tendencia a llover; resto de España tendencia a empeorar. — Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, tiempo favorable para que descarguen tormentas aisladas; marejada en el Cantábrico.

ENTRESUELOS VALENCIA

Chantung, seda natural, a 2'50 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

¿Qué es el ZINCREAM?

Cura Gremades - Eczemes - Ulceres - Ferides - Grans

"Polvos Dalia,, per a tothom

"Glifermalt,,

Tonic aperitiu

Dipòsit-farmàcies: Sanromà, Unió, 17 - Domingo, Rambla 14 Abril, 52 - Díges, Major, 42.

TALLER de ENCUADERNACIONES RELIEVES y LIBROS RAYADOS

Marcelino Ollé Carreras

(Suc. de E. Riba)

Conde de Rius, 3

TARRAGONA



perquè ha felicitat rematat el dia amb XAMPANY LAVERNOYA CAVES J. RAVENTOS SANT SADURNI DE NOYA

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIO: HIJOS DE J. R. CHEVARRI - LEALDAD, 2 MADRID

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

El señor delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Luis Ahumada Muñoz	37.201'98
" Juan Costa Llobera	35.843'00
" Francisco Sureda A.	33.021'69
" Juan Piquer Valaz.	28.233'24
" Ramón Montejó Poy	21.347'40
" Fermín Viladrich S.	49.243'07
" Pablo Delclós Dols	29.785'09
" Juan Hugas Franc.	26.341'25
" Juan Gardé Serrano	19.344'88
" Juan Ganigué Serra	21.878'72
" Juan Poblet Civit	18.302'78
" Arturo Llubra Sanr.	18.261'45
" Francisco Escarpenté	16.601'83
" Juan de F. Montañés	14.678'97
" Juan Centellas Papió	13.524'80
" Miguel Gomicia Gil	10.228'35
" Vicente Feliu Edigio	8.547'73
" Francisco Vila Forner	8.203'52
" Francisco Perelló M.	7.056'12
" José M.ª Vives Salas	5.701'83
" Ramón Vendrell R.	3.149'78
" Andrés Castellón	2.354'15
" Vicente Ruiz López	2.210'42
" Juan Güell Ventura	3.397'70
" Juan Veilla Puig	1.943'13
" Agustín Carles Tomás	1.606'66
" Félix Ariza Castro	1.135'42
" Hilarió López Ramiro	1.458'15
" Jesús Layrón Colom	397'92
Sr. Admor. Prisión prov.	178'63
D. Antonio Closas Herra	125'00
Sr. Depositario pagador	50.000'00

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:
Carmen Pamiés Millán.
Celestina Gómez Villadre.

Fallecidos:
Maria Montserrat Dalmau, de 50 años, Mayor, 7.
Victoria Beniflá Benxatri, de 78 años, Mercería, 15.
Francisco Solé Montagut, de 37 años, Rambla de San Carlos, 14.

Matrimonios:
Salvador Garcia Escarré con Ana Pallarés Golarons.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE L'INSTITUT

Dijous, 30

Temperatura a la sombra:
Máxima, 22'7.
Mínima, 18'6.

Baròmetre a 0 i al nivell de la mar:
A les 8 h., 762'3.
A les 18 h., 761'3.

Direcció del vent:
A les 8 h., S.
A les 18 h., SSE.

Força del vent:
A les 8 h., calma.
A les 18 h., fd.

Estat del cel:
A les 8 h., gairebé clar.
A les 18 h., núvol.

Classe de núvols:
A les 8 h., Ci. St. Cú.
A les 18 h., St. Cú. Al. Cú.

Evaporació:
En les 24 h., 4'5.
En les 24 h., 0'0.

Humitat relativa:
A les 8 h., 92.
A les 18 h., 84.

Fixi's amb aquests preus

Montura per a ulleres en xapat inalterable garantitzat per 25 anys 8 Ptas

La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada 12

Montura per a ulleres "Cellon", la millor imitació de conxa ... 8

La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada i estoix 12

VEGI LA QUALITAT I CONFINS EL SEU ENCARREC



Portalet, 1 - Tarragona

BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000' - 190 SUCURSALES Y AGENCIAS
Reservas: " 50.000.000' -

La sucursal en TARRAGONA (Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro y especiales de imposición a plazo, obonando intereses a razón de:

3 1/2, 4 y 4 1/2 por ciento anual según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

Deportivas

REM

CAMPIONATS CATALANS DE IOLS I CANOE

Nostre Club Nàutic és enguany l'organitzador dels Campionats de Catalunya de Iols i Canoe, quins tindran efecte al nostre port la tarda del prop vinent diumenge.

En nostra edició de dimarts prop passat, informarem les tripulacions locals que pendrien part a n'aquestes regates.

Avui podem afegir-hi que s'ha format una nova tripulació, que és gairabe segur pendrà part també a la prova de iols a quatre per a debutants, essent aquesta tripulació la formada per Montesinos, Pedrol, Mestres i Vicens, amb Dattoli al timó.

Ultra el Club Marítim barceloní, quines tripulacions han sigut dades ja a conèixer, hom espera les inscripcions dels Clubs de Mar i de Rem, també de Barcelona, úniques entitats avui dia, junt amb el Nàutic tarragoní, que practiquen l'esport del rem.

El Maritim ens envia a Salva en el canoe; a Giordani, Soler, Rienzi, i Nardi, timoner Omegna en els debutants; i gairabe segur a Otin, Reoyo, Català, Vila, amb Giner al timó, en el quatre, campionat.

Procurarem seguir informant sobre les tripulacions que definitivament pendran part a n'aquestes regates, i l'ordre de proves que es celebraran.

De moment podem avançar que la festa del diumenge a nostre port serà tot un èxit. Així ho fa preveure ja des d'ara, l'expectació existent.

EXCURSIONISME

CAP A LA SERRA I BALNEARI DE CARDÓ

L'Agrupació Excursionista Ginesta, té en projecte per a demà passat diumenge, la següent excursió familiar:

Taragona - Cambrils - Hospitalet, Vandellós - Tivisa - Rasquera - Balneari de Cardó - More d'Ebre - Coll de la Teixeta - Riudecols - Reus, i retorn a Tarragona.

Médec - oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

CINTURONES y MONEDEROS

ofrece a sus clientes
La CASA COCA por haber recibido las colecciones para la presente temporada

Por estar especializada esta casa en los artículos de piel, garantiza las calidades.

Conde de Rius, 7 - Tarragona

Primer Congreso de Arquitectos de Lengua Catalana

La Asociación de Arquitectos de Cataluña, entidad organizadora del "Primer Congreso de Arquitectos de Lengua Catalana" está ultimando el reparto, entre los Congresistas, de los folletos de las ponencias presentadas.

La Secretaria de la Comisión organizadora del Congreso, pone en conocimiento de los señores Congresistas que por todo el día 4 de julio próximo, podrán presentar las enmiendas a las mencionadas ponencias, así como también ruega a todos los que hayan recibido la totalidad de las doce ponencias repartidas, lo pongan en conocimiento de la mencionada Secretaria que cuidará de remitirles las que faltan. Asimismo ruega a todos los Congresistas que no se hayan provisto del correspondiente título, lo hagan de 4 a 6 de la tarde, en la Secretaria de la Asociación de Arquitectos de Cataluña, calle de las Cortes, 563.

EXTRANJERO

SE VUELVE AL TRACTOR ANIMAL

El consumo de la bencina en los primeros meses del año actual en Alemania acusa una enorme baja con relación al de igual período del año anterior, y esta baja se debe a la paralización del tráfico terrestre y marítimo. El petróleo ha quedado eliminado como combustible para tractores a causa del aumento de los derechos de Aduanas que rige hace un año.

El comercio de la gasolina ha sufrido en Alemania aun peor suerte. Los derechos de Aduanas se han elevado de 1'80 a 4'80 reichmark por 100 kilos, resultando por ello antieconómico el empleo de la gasolina en muchas de sus aplicaciones, y especialmente en la agricultura, donde se abandona el uso del motor y se vuelve a utilizar la tracción animal.

Según el "Frankfurter Zeitung", el consumo de aceites, lubricantes y otros productos análogos, ha disminuido también en Alemania grandemente, por las mismas causas.

! SIEMPRE !

Debe usted llevar su Gramófono para reparar o bien engrasar a CASA ARBONA y obtendrá el máximo rendimiento. Cambios de cuerdas, ruedas fibra, metal, muelles, trinquete, etc., etc.

CASA ARBONA
CONDE DE RIUS, 19

La Auto-Skala

busca automáticamente todas las estaciones.



Un niño
descubre en su mundo todo las estaciones de Europa. El mundo entero en su propia casa, sigue la gestión de sus padres.

TELEFUNKEN 340 W.L.

El más moderno receptor con altavoz

Triple circuito seleccionado de 5 válvulas con sintonización automática, 200.000 mts. regulador con 5 bobas, sistema de red, contactos de platino, interruptor termo-automático para evitar la sobrecalentación. Alarma dinámico de gran fuerza y seguridad en caso de abastecimiento inasistido acobado. Para corriente alterna de 50 o 240 V.

Precio con válvulas Ptas.

Este receptor representa un gigantesco esfuerzo del campo técnico de TELEFUNKEN, con sus más modernas técnicas e instrumentos la verdad el mejor receptor para 1932.

PIDA UNA DEMOSTRACIÓN GRATUITA A NUESTROS AGENTES AUTORIZADOS

RADIO TELEFUNKEN

Representante en Tarragona. - Bahaja Misericordia, 5.
RAFAEL SENTANDREU

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Capital Escriturado: 3.000.000' - de pesetas
Oficinas: Calle Apodaca, 30

GARANTIAS

Además de la principal del "Banco Mercantil de Tarragona,, disfrutará los cuenta correntistas e imponentes de la Caja de Economías de la subsidiaria de los Bancos fundadores: Banco Urquijo Catalán y Banco de Valls

Tenemos establecido el servicio de
HUCHAS (Guardioles)

que se facilitan gratuitamente a los poseedores de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

EN TORNO DEL ESTATUTO

SENSACION DE TRANSIGENCIA ENTRE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

Madrid. — "A B C" dice que ayer se advirtió en la Cámara una sensación de transigencia alrededor del Estatuto de Cataluña.

Ignoramos — añade — de dónde partió el rumor, pero es lo cierto que muchos diputados tenían la convicción de que por parte del Gobierno se intentaba un cambio de impresiones con las minorías republicanas no gubernamentales para conseguir fórmulas de aproximación y concordia en todo lo que está por discutir en el Estatuto.

Se decía que el Gobierno había sido ganado por el criterio del ministro de Obras Públicas, Sr. Prieto, favorable a que el Estatuto se discutiera en la Cámara dentro de un ambiente de transigencia y de mutuas concesiones, la minoría catalana y el Gobierno y se añadía que en este sentido irían las gestiones del presidente del Consejo.

Claro es que de este acuerdo, si lo hay, es necesario excluir a la minoría agraria, firme en su propósito de que el Estatuto se discuta con todo detenimiento y aprobar en él sólo aquello que no merme la soberanía del Poder central.

A pesar de todo, había cierta incredulidad sobre los resultados que

el Gobierno pudiera obtener en estas gestiones. Sólo en el caso de que la minoría vatalana se aviniera a excluir del Estatuto cuanto se refiere a enseñanza, orden público y Hacienda se podría entrever la posibilidad de un arreglo, ya que las minorías no gubernamentales no transigen con las concesiones que en esas materias se hacen a Cataluña".

EN TORNO AL FRENTE UNICO DE OPOSICION

"La Libertad" dice que a raíz de las declaraciones del Sr. Lerroux se observó ayer la celebración de conversaciones y conferencias entre personalidades destacadas cuyos discursos en contra del Estatuto han tenido mayor resonancia en la opinión.

Estos cambios de impresiones parecían indicar a las personas iniciadas en el desarrollo de la política actual, que los trabajos para lo que se ha dado en llamar frente único, van tomando consistencia y esa coincidencia de opiniones puede llegar en plazo breve a plasmar una situación parlamentaria cuyo desarrollo se amoldaría a la norma que siga el gobierno pa lograr la aprobación de los extremos fundamentales del Estatuto de Cataluña.

LA RESCISION DEL CONTRATO CON LA TRASATLANTICA

Madrid. — El señor Sbert ha formulado un voto particular al artículo noveno sobre la resolución del contrato con la Trasatlántica que dice así:

De los créditos contra la Compañía Trasatlántica que resulten de reparaciones y suministros destinados al servicio de líneas subvencionadas conforme a la previa autorización de la Delegación del Estado en la expresada Compañía; y asimismo de las indemnizaciones legales por despido de personal obrero y empleados de la Compañía de las pensiones y jubilaciones que le sean adeudadas al comenzar a regir la presente ley y de las que vayan produciéndose hasta el término de su ejecución.

Este párrafo se añadirá al artículo 9 que se refiere al pago de interés y amortizaciones de las obligaciones avaladas por el Estado.

EL SR. AZANA HABLA DE NUEVO DE LAS MANIOBRAS DE CARABACHEL

Cuando se retiraba el presidente del Consejo del Congreso después de la sesión de la tarde, volvió a comentar con los periodistas el acto de Carabanchel.

Es asombroso — decía el señor Azaña — que con un material tan valioso como esta juventud los gobernantes del pasado régimen hayan sido tan torpes que no hayan sabido apreciarla y que sembrasen en los elementos militares el recelo y la discordia.

Hoy se muestra satisfecho por que han tenido ocasión de ver que la República dentro de su capacidad económica, se preocupa de dotarles de cuantos medios necesitan para su instrucción.

Así — siguió diciendo el señor Azaña — se ha dado el caso ahora de que en una sola noche, hayan podido hacer tres mil disparos en prácticas de fuego real a lo que no estaban acostumbrados.

Esta atención que el gobierno dedica a la mayor eficiencia del ejército, produce la natural satisfacción entre los militares que tienen conciencia profesional.

Insistió el Sr. Azaña en que el discurso del presidente de la República había sido admirable y severo, "sin las lisonjas" dijo — de los actos análogos en el pasado régimen".

DERIVACIONES DE UN INCIDENTE - DEL RELEVO DEL GENERAL GODED

Madrid. — Se ha sabido que el lunes por la noche sostuvo una conferencia con el señor Azaña el general Goded, conferencia que se prolongó hasta las dos de la madrugada; y que ayer a las cuatro de la tarde volvió a conferenciar al general Goded con el ministro de la Guerra.

El general ha manifestado que no podía continuar en el puesto una vez que sus compañeros habían quedado relevados de sus cargos.

Según dice "A B C" el Consejo de ministros del miércoles acordó mantener al general Goded en la jefatura del Estado Mayor Central, a lo que no accedió el general por el hecho de haber sido relevados de sus cargos sus compañeros.

EL PROCESO CONTRA EL TENIENTE CORONEL MANGADA

Ha sido designado defensor del teniente coronel señor Mangada, el militar retirado de la misma graduación don Gabriel Cuervo.

LO QUE SE VA SABRIENDO

DE LA FUGA DE CUATRO RECLUSOS DE LA CARCEL DE CORDOBA

Córdoba. — Las pesquisas realizadas por la policía y la guardia civil para encontrar a los cuatro fugados de la cárcel, han fracasado.

Se han efectuado registros en los domicilios de varios significados sindicalistas por si estaba escondido en alguno de ellos, Manuel García Alarcón, procesado por disparo contra el teniente de la guardia civil del puesto de Posada.

Los cuatro reclusos para evadirse rompieron las camas, haciéndose fuertes en el calabozo para evitar que entraran los oficiales de prisiones dándoles tiempo para efectuar el escape.

Para ello se negaron incluso a salir para acudir a tomar el rancho.

Se asegura que durante el día, algunas personas de la huerta oyeron ruido en el torreón en el sitio por donde se escaparon.

La evasión la efectuaron de noche.

Hace tiempo se fugaron otros cuatro penados.

Hace días intentó fugarse un individuo procesado por doble asesinato.

El gobernador visitará la cárcel, examinando la posibilidad de responsabilidades.

Es posible que venga con el mismo fin el director de Prisiones señor Sol.

Panorama político

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA CONFERENCIA CON EL JEFE DE LA MINORIA RADICAL SEÑOR BARRIOS

Madrid. — Hablaron en el ministerio de Instrucción pública don Fernando de los Ríos y el jefe de la minoría radical, don Diego Martínez Barrios.

Parece ser que en la conversación, el ministro de Instrucción pública expuso los deseos del Gobierno de encontrar una fórmula de armonía con las minorías de oposición que permitiera acelerar la discusión del Estatuto, llegando a una coincidencia, tan amplia como pudiera ser posible, entre el criterio del Gobierno y los puntos de vista de algunas otras minorías, especialmente con la radical.

El señor Martínez Barrios dijo que desearía saber cuáles eran los extremos en que debían basarse las coincidencias para poder estudiar el asunto y aunque no lo pudiera concretar el Gobierno, él estimaba que como la tendencia del partido radical está plasmada en las enmiendas presentadas al Estatuto, la actitud conciliadora del Gobierno podría mostrarse en la discusión

del Estatuto incorporando al dictamen alguna de las enmiendas citadas.

EL SEÑOR AZANA ENTUSIASMADO

Al llegar el jefe del Gobierno al Congreso fué rodeado por un grupo numeroso de diputados que querían enterarse del resultado de las maniobras efectuadas a medio día en Carabanchel por los alumnos de todas las Academias Militares.

El señor Azaña que estaba visiblemente entusiasmado por el acto grandioso que acababa de presentarse en la Escuela de Tiro, dijo:

— Ha sido sublime, magnífico. Las maniobras han estado formidablemente pensadas. Los cadetes, muchachos fornidos y atléticos, han demostrado su capacidad y su energía, pero lo que más me ha conmovido ha sido al terminar el banquete en la Escuela de Tiro las palabras pronunciadas por el Presidente de la República que han sido acogidas con un entusiasmo inahuperable.

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE

Emiscentes médicos lo recomiendan para los niños. Les hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

DROGUERIA DE TOMAS ROIG

- Bajada Pescadería, 9
- | | | |
|--------------------------------------|-------|------|
| Aceite de oliva finísimo | litro | 2'25 |
| " " 1.ª | litro | 2'15 |
| " " 2.ª | litro | 2'05 |
| Vino blanco superior cosechero | litro | 0'30 |
| Vino rancio, extra | litro | 1'40 |
| Azúcar blanco fino para mis clientes | kilo | 1'35 |
| Alpiste para pájaros | litro | 0'85 |
| Jacalao libro extra superior | litro | 2'30 |
| Miel pura abeja, desde | litro | 1'25 |
| Jabón "Lagarto", 2 pastillas | litro | 1'25 |
| " Oliva puro trozo 1/2 kilo | litro | 0'50 |
| Caldo "Rotti" en tubitos, doc. | litro | 1'10 |
| Chocolates Orthí (precios fábrica) | litro | |

Patatas nuevas a 0'25 kilo

CLINICA QUIRURGICA del DR. ENRIC GUASCH

Metge operador de l'Hospital de Sant Pau i Santa Tecla, de Tarragona

Tractament de les malalties quirúrgiques. — Operacions. — Habitacions confortables e higièniques construïdes expressament per a casos quirúrgics, amb calefacció i aigua corrent, calenta i freda. — Material portàtil per a operacions a domicili.

TARRAGONA CONSULTA: Rambla de Sant Joan, 25. Pral. : : De 11 a 12 i de 3 a 5. : Festins de 10 a 12. : : Telèfon. núm. 169. B. : :

HOPITAL VICHY CELESTINS (estómago) (riñones)

GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (higado) (higado, estómago)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1'60 pestas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

HABITACIÓ

cedeixo sols per dormir a persona sola.

Punt centric i bona ventilació. Raó: Comte de Rius, 5, baixos. Forn.

SE ALQUILA

entresuelo de la casa núm. 5 de la calle de Vilamitjana.

Razón: en el primer piso de la misma casa.

SE VENDE

finca de recreo situada en la carretera de Valls, a dos kilómetros de esta ciudad, con casa de reciente construcción, agua, electricidad, jardín, bosque, balsa, árboles frutales, etc.

Para informes: calle Conde de Rius, 3, 1.º, 2.º

SE ARRIENDAN

parcelas en Manso cercado de pared con vivienda o sin ella.

Agua abundante para uso doméstico o riego.

Entrada por el camino del Angel.

Razón: Droguería Sans, Plaza de la Fuente.

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLO EN TODAS PARTES

Cuando venga a Barcelona no se le olvide de hacernos una visita, que siempre será para V. provechosa. Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lencería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolera - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc.

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA
(Junto a la plaza de Cataluña)

Débiles **Elíxir Gallol** que da Vida y Ju

es el más eficaz y agradable

LAS MEJORES VELAS LITÚRGICAS PARA MISA Y EXPOSICION
escrupulosamente fabricadas, ateniéndose a los preceptos que la Sagrada Congregación de Ritos dictó con fecha 14 de diciembre de 1924 y marcadas con el tanto por ciento de cera de abejas que contienen, lo cual acredita su liturgia.

Pida explicaciones y consulte precios a la

Fábrica de Cerería y Bujías
DE **José M. Gispert**
Casa fundada en 1835

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — REUS (Tarragona) :: FABRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

Clases económicas para iluminaciones

Grandes existencias en todo el ramo

NO SIEMPRE ES VERGONZOSO

el origen de las enfermedades secretas. Algunas pueden adquirirse indirectamente y es tan humano padecer una enfermedad sexual como tener un reumatismo o una diabetes.

Con tratar de ocultar la enfermedad nada se consigue; lo esencial es curar el mal eligiendo el tratamiento mejor, o sea tomar inmediatamente los Cachets Collaze, por ser lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico para curar radicalmente estas enfermedades, por antiguas y rebeldes que sean. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas.

Pida folleto gratis. A García, Alcalá, 85, MADRID

Un timbre de gloria de la Producción Nacional, es la verdadera

AGUA DEL CARMEN
DE LOS **CARMELITAS DE CALZOS**
TARRAGONA

por sus resultados seguros en cólicos, mareos, desmorones del aparato digestivo, etc.

Exija que el fresco lleve, grabado en relieve, en la botella e impreso en la etiqueta el escudo de la Orden del Carmen. Sólo así es verdadera



CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DE **ANTONIO ARTAL**

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 3 a 12.

BALNEARIO DE SAN VICENTE

entre PUIGCERDA y SEO DE URGEL

Aire puro, clima muy seco y constante. Aguas sulfurosas termales radio-activas: Herpetismo, Reumatismo, Linfatismo, Escrofulismo y enfermedades de la piel. Confort moderno. Habitaciones con agua corriente. Temporada: Julio, Agosto y Septiembre. Detalles: J. PAL Vvda. Puerta del Angel, 42, tda.; al Dr. Pal (Oculista), Claris, 37, pral.; de 3 a 6. Barcelona, o al Balneario por correspondencia.

BOLSA DEL TRABAJO
SECCION DE MUJERES

Se necesitan sirvientas.

Se ofrecen mujeres para faenas. Horas de oficinas: Armaña, 11, piso 2.º, de 9 a 12 y de 2 a 4 de la tarde.

CAVES

CASTELLBLANCH

Sant Sadurn de Noya

LO DEL DIA

La coeducación

Vivamente se lucha hoy en Francia, en torno de la escuela, y es, de un modo singular, la coeducación, el tema de más enconadas discusiones. De una parte las familias, y de otra el sectarismo oficial, bien apoyado por la obra de los maestros socialistas y comunistas que llegan en los pueblos mucho más allá de donde les autorizan las disposiciones legales. La tendencia — nos informa el "Boletín de la Enseñanza libre", que se publica en Carcassonne — es a implantar de hecho la coeducación en las poblaciones donde según la ley, debe existir una escuela de niños y otra de niñas. Lo que suele hacerse, saltando en más de una ocasión por encima de la protesta de los padres y aún del mandato de la autoridad, es reunir a los niños y niñas mayores en una escuela regentada por el maestro, y a los menores en otra, regentada por la maestra. Se ve muy claro que no se trata, como en la escuela mixta, de realizar una economía, salvando, por otra parte, dentro del recinto escolar, la separación de sexos, sino de ir a la coeducación por encima de todo.

No hemos de repetir aquí los argumentos pedagógicos y morales contra los que nadie ha podido detener victoriosamente la coeducación. Los defensores de esta no se preocupan mucho de pedagogía, ni de moral. O, mejor dicho, se preocupan de la moral para destruirla. De aquí que socialistas y comunistas sea en Francia, como en otros países, los defensores acérrimos de la coeducación.

El Tribunal Supremo francés, por sentencia de 9 de marzo de 1928, declaró que esa germinación escolar efectuada para reunir niños y niñas en la forma que hemos explicado, era contraria a la ley. No por eso ha dejado de practicarse. Ni han bastado para impedirlo hechos escandalosos como los producidos en Boisbretau y en Tournou, donde los maestros pretendían tomar "medidas fisiológicas" a niñas de catorce años, obligándolas a desnudarse ante ellos. Ni han bastado huelgas escolares practicadas unánimemente. Pese a todo "la coeducación de sexos, por geminación de escuelas — dice el "Boletín" mencionado — hace en Francia progresos aterradores".

No estamos en España en la misma situación; pero no faltan deseos de marchar por ese camino. Y eso que los primeros ensayos han sido alarmantes. En la Escuela Normal de Madrid y en la de Generalidad en Barcelona, se produjeron sucesos nada satisfactorios, apenas intentado el procedimiento coeducativo. Las familias son quien, a la vista de esos ejemplos, deben extremar su cuidado e intensificar la labor de sus Asociaciones. Antes de que el mal avance tanto como en Francia y la lucha nos resulte tan penosa como aquella.

(De "El Debate").

El sectarismo de la Esquerra

Davant del magnífic espectacle d'amor i civisme que ha donat el poble nacionalista d'Irlanda, heroi i màrtir en el Congrés eucarístic de Dublín, "L'Opinió", l'òrgan principal de l'Esquerra, s'ha sentit solidaritzar amb els botiflers de l'Ulster. No ha tingut ni tan sols l'elegància d'amagar, en aquests moments, el seu baroer sectarisme i la seva bàrbara ignorància. I ha dit:

"Sigui com sigui, el fet és lamentable, per bé que una tercera hipòtesi pugui fer-nos el comprensible d'una manera que atenua ulsteriana a l'exhibició papista. Imagineu que els romeus eucarístics vessen de la Irlanda del Sud completa-ments amarats i suquejats del papisme que domina aquest malaurat país. Imagineu que els ciutadans de Ballyment i altres indrets scortosament emancipats de la influència de la Babilònia cristiana,

Conferencias telegráficas

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

Madrid, 30. — La Comisión parlamentaria de Justicia ha entregado a la Cámara el proyecto de reforma del Código penal.

Uno de nuestros compañeros se ha entrevistado con el señor Salazar Alonso y le ha interrogado acerca de las líneas generales del dictamen.

El señor Salazar Alonso le manifestó que el proyecto es solamente de adaptación de nuevas normas al Código penal. Eso es lo que se ha entregado a la mesa, ya que esta clase de leyes tienen que discutirse largamente y la discusión del articulado no es adecuada para asamblea política.

—Entonces, ¿no se ha hecho un nuevo Código penal?

—No; ahora no. Es únicamente la adaptación del antiguo Código a la nueva estructura del país. La gran reforma vendrá después. Tiene que preceder a esta reforma un largo periodo de información y de estudios. La reforma de un Código penal significa una verdadera revolución en un país. Un Código penal reforma su costumbre, su moral, la marcha de su justicia, etc.

Las novedades que hay en el proyecto más importantes son las siguientes: Se considera la embriaguez como atenuante, pero siempre que sea fortuna. En los crímenes pasionales se da entrada al estado emocional. Se suprime la pena de muerte, que, contra la creencia general, no ha eliminado la Constitución. Se abona la prisión preventiva en su totalidad. Las costas procesales dejarán de ser consideradas como sanciones y se incluyen con carácter autónomo en la responsabilidad civil. Se suprimen algunos delitos como el de usurpación de títulos de nobleza y el disparo de armas de fuego. En los infanticidios no se atiende a la edad de la víctima, sino el haber producido la muerte. Se castigarán, así, cualquiera que se fuere la edad del niño. No se castiga especialmente el aborto. Ahora bien; si resulta la muerte de la mujer, se impondrá la pena en su grado máximo. Esto también será muy discutido. El adulterio de la mujer y el amancebamiento del marido tienen las mismas sanciones. Para que el estupro constituya delito, será necesario que sea grave. En cuanto a las sanciones por delitos contra la propiedad se desarrolla el artículo 44 de la Constitución y se castigará a los que destruyan la propiedad, aunque sea propia, siempre que esta destrucción sea en perjuicio de la utilidad social.

Se castiga como delito el préstamo usurario y también las operaciones que en realidad sean delitos de usura disfrazadas con otra forma de contrato.

LA JUSTICIA MILITAR

Para formar parte de la Comisión creada por el decreto de 16 del corriente mes, para la redacción de un anteproyecto de reforma de las leyes vigentes en materia de justicia militar, el ministro de la Guerra, ha designado en concepto de vocales y representantes del mismo, al general de división, don Leopoldo Ruiz Trillo, general inspector de la primera inspección general; al auditor de división, don Manuel Antón Becerro, auditor de la primera división orgánica; al de

han de suportar dia darrera dia el pas dels vivents aparadors d'escapularis, medalles, creus, estampes, cordons i altres fetitxes. Imagineu que ve un dia que l'acumulació d'angúnia venç la repugnància i s'origina la protesta. Però, és clar, no calia recórrer a les pedres, sino a una ruixada. L'aigua és molt més eficaç contra el papista. La higiene és el pitjor enemic de la superstició romana".

igual empleo y cuerpo, don Ramón Fernández de la Mora y Azcúe; al coronel de ingenieros, don José Ortega Parra, del Estado Mayor Central, y para el cargo de secretario de la expresada Comisión, al teniente auditor de segunda, don Antonio Coronel Vázquez.

LOS GENERALES DESTITUIDOS VISITAN AL SEÑOR AZAÑA

El ministro de la Guerra recibió la visita del ministro de Estado y los generales Villegas, Godey y Caballero, los cuales fueron hacer acto de presencia ante el ministro después de su sustitución y se despidieron de él.

Hablando con los periodistas el señor Azaña mostró de nuevo su satisfacción por el resultado de las maniobras de ayer en Carabanchel. Dijo que el día 12 estaría en Toledo para asistir a la entrega de los despachos a los nuevos oficiales. El día 3 irá a Segovia con el mismo objeto. Al acto de Segovia asistirá el Presidente de la República.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que ayer se reunió con la comisión de Reforma Agraria para estudiar la base segunda del proyecto de Reforma Agraria, que actualmente se discute en las Cortes. Dijo que la comisión aceptará aquellas enmiendas que mejoren el proyecto para que la base sea tan completa como la ya aprobada.

Se extendió nuevamente en consideraciones sobre el proyecto de Reforma Agraria, citando distintos casos de diferentes países de Europa, en los que se acometió una labor idéntica a la que se quiere realizar en España.

Añadió que se ha constituido en el Ministerio una sección de propaganda encargada de hacer una labor divulgadora de las características de la Reforma Agraria española.

Por último manifestó que le había visitado el señor Flores de Lemus con una comisión de ingenieros agrónomos que le felicitó por su labor en defensa de la riqueza forestal.

VISITAS AL SEÑOR LARGO CABALLERO

El ministro del Trabajo manifestó que le había visitado una comisión del Jurado mixto hotelero de Logroño para denunciar que los patronos han declarado el veto al Jurado mixto y despiden a cuantos obreros ejercen las funciones inspectoras.

Otra comisión de Málaga le ha visitado también para denunciarle que a pesar de que el gobernador ha dado por válidas las bases de trabajo y ha anunciado la imposición de sanciones en caso de que no se cumplan, los patronos se niegan a acatarla. Lo mismo sucede en el pueblo de Cortés de la Frontera.

Por lo visto, terminó diciendo el señor Largo Caballero, se trata de una resistencia casi general al cumplimiento de las bases de trabajo. Veremos qué medida será preciso adoptar para que sean cumplidas.

POR EXPEDIR AUTORIZACIONES SE IMPONEN DOS MULTAS DE DIEZ MIL PESETAS A LA COMPAÑIA DE NORTE

El ministro de Obras públicas dijo a los periodistas que el ministro de Instrucción Pública le había nombrado vocal de la Junta encargada de organizar la enseñanza de anormales.

Agregó el señor Prieto que había decretado la destitución, por desfalco, de un empleado del ferrocarril de Alcañiz a Puebla de Híjar, ferrocarril que actualmente explota el Estado, mandando instruir un expediente para ver si se registran anomalías en la actuación de la extinguida jefatura de explotación de ferrocarriles por el Estado.

Finalmente, manifestó que había impuesto dos multas de 10.000 pesetas cada una a la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, por haber expedido unas autorizaciones indebidas para viajar gratuitamente Com oñoy termina la vigencia de los pases de ferrocarril para los funcionarios, he dado órdenes a los interventores del Estado para que revisen una inspección minuciosa, para evitar el uso indebido de los pases.

EL ASUNTO DE LA TRASATLANTICA

La minoría radical ha presentado una enmienda al artículo 11 del proyecto sobre la Compañía Transatlántica, en el sentido de que el Gobierno, al terminar el contrato de primero de Junio de 1910, adopte resoluciones precisas para establecer servicios de las líneas transoceánicas necesarias y convenientes al interés público. A este efecto — agrega la enmienda — podrá concertar el servicio con cualquier naviero o prestarlo directamente el Estado, llegando en este caso, si fuera preciso, a incautarse temporalmente de los buques de la Compañía Transatlántica que considere necesarios, mediante indemnización señalada pericialmente conforme a los usos en el comercio marítimo.

LA MINORIA VITIVINICOLA

Se reunió la minoría vitivinícola, acordando estimular la asistencia de los diputados de la misma que son miembros de la Comisión de reforma agraria, a las reuniones de ésta. La minoría ha presentado varias enmiendas al proyecto de reforma agraria.

Se leyó un informe de la Comisión de la Mancha, exponiendo la crítica situación que atraviesa dicha región. También se leyeron telegramas exponiendo la situación de las zonas vitícolas.

Se acordó, antes de adoptar medidas, esperar la reunión ministerial de mañana, pues se supone adoptará acuerdos respecto al particular.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Al llegar al Congreso el ministro de Agricultura sostuvo una conversación con los periodistas, hablando de los debates sobre la reforma agraria y el Estatuto.

A preguntas de los periodistas dijo que cree que a fines de Agosto estarán aprobados ambos proyectos, pudiendo, entonces, empezarse una vacación parlamentaria.

Como se le dijera que era optimista, contestó que sus apreciaciones eran lógicas, pues a medida que se va avanzando en la discusión de los proyectos los debates se hacen más hacendos.

Se le preguntó también si cree habrá un acuerdo respecto al Estatuto.

—¿Por qué no? — respondió. — Estoy casi seguro de ello.

Como se le dijera que se rumoreaba que después de aprobarse el Estatuto habría vacaciones, dejándose para más tarde, la reforma agraria, dijo el señor Domingo que eso no podía ser y que las Cortes no pueden cerrarse sin aprobar los dos importantes proyectos que ahora discuten.

Manifestó, también, que el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, ha terminado la redacción de su reglamento, que le será entregado mañana, y que él se ocupa del acoplamiento de ponencias, para ir facilitando el avance de la labor de dicho organismo.

LA COMISION DE ESTATUTOS

Esta tarde se reunió la Comisión de Estatutos.

El señor Bello nos manifestó que repasaron el título segundo, examinando algunas enmiendas. La mayoría — agregó — regatea atribuciones a la Generalidad.

Procuraremos — siguió diciendo — ir a puntos de coincidencia, y

estimo que hemos llegado a los momentos más interesantes de la discusión.

Deseamos — añadió — la rapidez posible en la discusión, para lo cual los miembros de la comisión están dispuestos a trabajar mañana, tarde y noche.

A preguntas de los periodistas, dijo el señor Bello que nada sabía de los rumores sobre un posible acuerdo respecto al Estatuto de los grupos parlamentarios republicanos.

EN TARANCON, EL SEÑOR BUJEDA DEFIENDE EL ESTATUTO CATALAN

Tarancón, 30. — En el Gorki Park se ha celebrado un mitin socialista.

Hablaron el doctor Rada y el señor Albar.

Por último, ocupó la tribuna el director de Propiedades, señor Bujeda. Dijo que no venía a ofrecer nada, pues entregar ahora fábricas, talleres y tierras sería contraproducente. Afirmó que no se puede negar el espíritu religioso que está tan arraigado en Tarancón.

Se ocupó del paro obrero y dijo que España es el país menos afectado por ello.

Combatió lo que llamó política del Ejército, diciendo que éste debe estar en los cuarteles.

Finalmente, defendió el Estatuto catalán, diciendo que no saben lo que es los señoritos de café que lo combaten. Terminó manifestando que Cataluña quiere su autonomía, pero no separarse de España.

Los oradores que asistieron al mitin fueron obsequiados con una comida.

DE LA VUELTA A ESPAÑA EN AVION

Barcelona, 30. — A última hora de la tarde llegaron los últimos aviones que toman parte en la Vuelta a España. El jefe de esta patrulla es el teniente Trigueros, que lleva como pasajero al teniente Visiedo; otro aparato va pilotado por el cabo Cuartero, llevando de pasajero al mecánico Velasco, y el otro avión lo pilota el cabo Iturbe, con el mecánico Pérez Bueno.

Esta patrulla es de León y pertenece al grupo núm. 21, habiendo efectuado su llegada, en correcta formación como las otras, a las 17 horas, 15 minutos y 46 segundos.

En el jurado estaban el comandante Rubio, jefe del grupo de caza de la escuadrilla divisionaria de Barcelona, y como cronometrador el capitán Aboal.

DETENCION DE FALANTES

Barcelona, 30. — Los agentes de la brigada de Investigación criminal, señores Pintado, Marín, Segura y Porras, siguiendo instrucciones del jefe de la brigada señor Tarragona, han detenido a un individuo conocido como atracador, llamado Feliciano Vargas (a) El Canario.

También por los mismos agentes ha sido detenido Antoniso Sotelo, que se dedica a forzar cajas de caudales.

ELIMINACION DE FRANCO Y RADA COMO SOCIOS DE HONOR

Sevilla, 30. — El Centro Mercantil ha publicado una nota explicando los motivos que tuvo su asamblea general para eliminar a Franco y a Rada como socios de honor de dicha entidad. Menciona en la nota que la actuación política de Ramón Franco, atacando e injuriando sentimientos y tradiciones sevillanos dignos de respeto, ha sido la razón primordial para anular el nombramiento de socio de honor que el Centro Mercantil le otorgó a raíz del glorioso vuelo del "Plus Ultra". Declara también que la asamblea general ha estimado que el acuerdo debía hacerse extensivo a Rada, habiendo sido declarados ambos indeseables por el Centro Mercantil.

Termina diciendo que ese acuerdo no merma el hecho glorioso del vuelo a América, sino una desconformidad con la actuación política de Franco y Rada, que el Centro Mercantil considera peligrosa y lesiva para la patria y la República.

ELIMINACION DE FRANCO Y RADA COMO SOCIOS DE HONOR

Sevilla, 30. — El Centro Mercantil ha publicado una nota explicando los motivos que tuvo su asamblea general para eliminar a Franco y a Rada como socios de honor de dicha entidad. Menciona en la nota que la actuación política de Ramón Franco, atacando e injuriando sentimientos y tradiciones sevillanos dignos de respeto, ha sido la razón primordial para anular el nombramiento de socio de honor que el Centro Mercantil le otorgó a raíz del glorioso vuelo del "Plus Ultra". Declara también que la asamblea general ha estimado que el acuerdo debía hacerse extensivo a Rada, habiendo sido declarados ambos indeseables por el Centro Mercantil.

Termina diciendo que ese acuerdo no merma el hecho glorioso del vuelo a América, sino una desconformidad con la actuación política de Franco y Rada, que el Centro Mercantil considera peligrosa y lesiva para la patria y la República.